

仅隔5日，“顺其自然”再捐49万元

今年已捐99万元，为历年来最多

20年匿名连捐巨款，成为爱心城市的代名词



昨日宁波市慈善总会收到的挂号信里，是厚厚一叠汇款收据。通讯员供图

“又收到‘顺其自然’捐款了，捐款金额为49万元！如果加上5天前的50万元捐款，今年其捐款99万元，是捐款总额最多的一年。”市慈善总会副秘书长陈海英昨天中午激动地告诉记者。

这已是“顺其自然”连续20年匿名捐赠巨款。“顺其自然”这个美好的成语，也已经成为宁波这座爱心城市的代名词。

1 市慈善总会昨日又收到善款

11月28日上午9点，宁波市慈善总会工作人员收到一封厚厚的挂号信。信封里，装的是两张白纸包着的101张汇款收据，总额99万元，署名为“然其”。同时，又收到了50张署名“然其”的取款通知单，其中9999元49张，49元1张，合计49万元。

101张汇款收据中，51张对应的取款通知单，宁波市慈善总会在11月23日上午收到。其中，9999元的50张，50元的1张，合计50万元。

从汇款单上可以看出，50万元善款的汇款日期是11月22日，从中国邮政储蓄银行股份有限公司宁波海曙区邮政大厦营业所汇出。49万元从海曙区邮政大厦营业所汇出。取款通知单上的章都是海曙区邮政大厦营业所。挂号信是在11月23日投递的。

2 20年，年年如期而至的爱心

“这是顺其自然连续第20年匿名捐款了。”宁波市慈善总会工作人员回忆，1999年12月，成立不久的市慈善总会首次开展“慈善一日捐”活动。当月6日上午，时任市慈善总会会长项秉炎走进办公室，发现桌上放着一封信，打开一看，只见一张普通的信纸上写着：“尊敬的领导：您好！从媒体上看到‘慈善一日捐’，引发了更多的好心人对慈善事业的奉献。我作为群体中的一员，特献上一分微薄的心意，寄上人民币5万元去帮助更需要的人们……”信的落款是“顺其自然”。信中附寄了5张各1万元的汇款收据复印件。

这笔钱是从当时的江东百丈邮政支局分5次汇出的，地址为“江东1号”。工作人员怀着激动的心情努力寻找，发现地址、姓名皆为虚构。

第二年，这份爱心如期而至。“顺其自然”在第二次捐款后就给市慈善总会写了一封信，信中说“坏事不做，好事不说，顺其自然”。宁波市慈善总会工作人员说，虽然一直想当面听听“顺其自然”对善款的安排，但为了尊重其“好事不说”的意愿，在收到其信件后就停止了对他（她）的寻找。

二十年来，爱心之约，从未中断。陈海英告诉记者，从1999年至今，“顺其自然”在每年11至12月期间都会向市慈善总会捐款，捐款数额从几万元至几十万元不等，捐款数量呈增多之势，之前最多一次为2017年的96万元。每次捐款有诸多相同点：署名在“顺其自然”几个字里择字组合，使用不存在的地址，并把汇款收据寄给市慈善总会。

3 诚挚的爱心影响了一批人

“慈善捐款，无论匿名与否，都值得尊重，但近20年来，‘顺其自然’对慈善事业不离不弃，与宁波慈善事业共同成长，是宁波慈善事业的见证人和坚定的支持者。诚挚的爱心和感人的事迹影响了一大批人，带动大家参与慈善和社会公益。”市慈善总会会长陈云金说，“顺其自然”的行为不但符合现代慈善理念，也充分体现了社会主义核心价值观的要求，不仅有力促进了慈善事业的发展，也促进了宁波文明城市的创建。“顺其自然”已成为宁波这座爱心城市的一张亮丽名片。

宁波市慈善总会工作人员告诉记者，20年来，“顺其自然”累计捐款1054万元。记者了解到，此外，“顺其自然”还多次向地震灾区 and 经媒体报道过的贫困家庭捐款。

在“顺其自然”的影响下，宁波已逐渐形成了一股匿名捐款潮流，并活跃着一群特殊的爱心人士。

首席记者 王颖 通讯员 宁慈

母亲做女儿的“双腿”

父亲用双手养活全家

“背读妈妈”14年来每日背患病女儿上学
女孩的父亲从千里之外的贵州来镇海打工

经常看新闻的市民可能会知道，在贵州，有一位母亲，因为女儿5岁时失去了行走能力，她只得每天背着女儿往返于学校与家之间，从幼儿园到高中，一背就是14年，被称为“背读妈妈”。

而现在，这名可敬的母亲与千里之外的宁波发生了紧密的关系——她的丈夫马仕笔来到镇海打工。昨天，领到了第一个月工资的马仕笔只留下五六百元生活费，剩下的钱全部寄回了老家。

初到宁波： 企业精心安排让他“拎包入住”

马仕笔是贵州省普安县地瓜镇的普通农民。普安县是镇海区的对口帮扶地区，为了精准帮扶，镇海区的12家企业在普安县招聘了50多名建档立卡贫困人口。10月中旬，50多名普安人来到了宁波，马仕笔就是其中一个。

马仕笔所在的企业是位于镇海的泰来模钢（宁波）有限公司，公司给他安排了操作工这个工种。前天，公司人事总监彭勇给马仕笔一个大信封：“这里是你的第一个月工资，请查收。”

马仕笔打开信封，里面有3200余元。“我刚来的时候，因为身边没带钱，所以向厂里预支了1000元。”也就是说，马仕笔到手的月薪达到4000多元。

彭勇说，再过一个月马仕笔转正后，年收入至少能突破8万元。

马仕笔说，他们一到公司，就发现公司为他们准备好了单人宿舍，还买好了崭新的床、被子、毛巾、牙刷等日用品。“相当于城市里的精装房，我们可以拎包入住了。”

心系妻女： 妻子每天背着女儿上学，她太辛苦了

昨天中午，马仕笔赶到了镇海骆驼街道的宁波银行，在工作人员的帮助下，把2600元转账给了妻子侯汝彩。他计划今后每个月他就留五六百元的生活费，其余都寄回老家。

14年前，妻子侯汝彩在家专心带着一个女儿和两个儿子，马仕笔外出挣钱，日子虽不宽裕，但平静、幸福。但女儿5岁时，突然感觉脚痛，双腿逐渐使不上劲。虽然到处求医，还是无法改变女儿失去走路能力的事实。那一年，女儿刚好上幼儿园。每天清晨，侯汝彩就将女儿背到学校，中午背回来吃饭，之后又背去学校，下午放学再将女儿背回家。侯汝彩每天背着女儿往返于学校与家之间，从幼儿园到高中，一背就是14年，被大家称为“背读妈妈”。

侯汝彩背着女儿读书的故事在当地广为流传，感动了许多人。2014年11月，“背读妈妈”侯汝彩被评选上了“贵州好人榜”，之后又获得了“中国好人”的提名候选。

不愿放弃： 哪怕倾家荡产也要给孩子治病

女儿这两年的情况让马仕笔很不乐观，她慢慢连手都不太能动了，写作文的时候，每写50个字就要停下来休息。“作为父母，我们哪怕倾家荡产也要给孩子治病。如果女儿一辈子不能正常行走，妻子当女儿的双腿，我就用双手养活她们。”马仕笔说。

每天18点左右下班后，是马仕笔最开心的时候，他会掏出手机和妻子、女儿视频聊天。

镇海区人社局就业管理服务处副处长陈玲玲告诉记者，针对这50多名对口帮扶地区建档立卡人员学历低、劳动技能差的特点，他们精心筛选辖区内用工条件较好、能提供食宿、工作要求较低的岗位百余个，部分岗位甚至无需识字也可上岗。

记者 林伟 通讯员 臻仁社